

Hlavní klávesové zkratky systému Windows 11.

Většinu zkratk lze používat se stejným významem i v systému Windows 10.

Odkaz:

<https://support.microsoft.com/cs-cz/windows/klávesové-zkratky-ve-windows-dcc61a57-8ff0-cffe-9796-cb9706c75eec>

Nenechte se znechutit množstvím dále uváděných klávesových zkratk, zapamatujte si jen ty z nich, které budete často používat – urychlí vám práci.

Základní zkratky

Ctrl + A: Vybere všechny položky v okně

Ctrl + C: Do schránky systému kopíruje vybranou (zvýrazněnou) položku (text, obrázek apod.); kopírovaná položka v originálním dokumentu zůstane

Ctrl + V: Na pozici kurzoru vloží položku ze schránky systému.

Ctrl + X: Vystřihne vybranou (zvýrazněnou) položku a vloží ji do schránky systému (položka z originálního dokumentu zmizí!)

Ctrl + Z: Vrátil (zruší) naposledy provedenou akci

Ctrl + Y: Znovu provede naposledy zrušenou akci

Alt + F4: Zavře aktuální aplikaci nebo okno

Alt + Tab: Přepíná (prochází) mezi otevřenými aplikacemi či okny

Shift + Delete: Navždy zlikviduje vybranou položku (pozor: obejde Koš, takže položku už běžně neobnovíte!)

CTRL + Alt + Del: Klasický trojhmat, který zobrazí nouzovou nabídku, např. při zaseknutí počítače

Menu Start a lišta úloh

Win: Otevře menu Start

Win + X: Otevře tajné menu Start

Win + T: Cykluje (prochází) ikony dole v liště úloh

Win + [číslice]: Otevře aplikaci v liště úloh, která je na pozici dané číslicí; pozor: číslice zadáváte z první řady textového bloku podle anglického rozložení, tedy např. Win+2 jako Win+ě (bez Shiftu)

Win + Alt + [číslice]: Otevře kontextové menu aplikace připnuté na pozici dané číslicí (číslice opět zadáváte podle anglické klávesnice)

Okno

Win + D: Ukáže nebo schová plochu (=minimalizace všech oken)

Win + šipka dolů: minimalizace aktivního okna

Win + šipka nahoru: opětovný návrat okna do předchozí velikosti

Win + šipka vlevo: Zarovná aktivní okno doleva

Win + šipka vpravo: Zarovná aktivní okno doprava

Snímek obrazovky

PrtScn: Sejmeme celou obrazovku a uloží ji do schránky systému

Win + PrtScn: Sejmeme celou obrazovku a uloží ji do složky v systému (typicky Knihovny > Obrázky > Snímky obrazovky)

Win + Shift + S: Otevře nástroj Výstřižky, jímž lze vybrat k sejmutí jen část obrazovky a uložit sejmutou část do schránky systému

Další příkazy s klávesou Windows

Win + A: Otevře panel rychlého nastavení

Win + E: Otevře Průzkumník souborů

Win + I: Otevře nastavení systému v okně Domů (kurzor ve vyhledávacím poli)

Win + R: Otevře okno Spustit

Win + U: Otevře nastavení systému v okně Usnadnění (kurzor ve vyhledávacím poli)

Win + (+) či (-): Spustí systémovou lupu a zvětší či zmenší obraz

Win + Esc: Zavře systémovou lupu

Psaní diktováním - jen v systému Windows 11

Win + H: aktivuje/deaktivuje psaní hlasem

Pozor: K počítači musí být připojený mikrofon, resp. sluchátka s mikrofonem. Sluchátka s mikrofonem jsou vhodnější, jinak hrozí, že zaznamenáte i případný hlasový výstup počítače. Lze diktovat jenom do textového pole a v tomto poli musí být umístěný kurzor. Když tam kurzor není, nelze psát diktováním.

Diktování se aktivuje klávesovou zkratkou Win+H. Na obrazovce se objeví malé grafické okno, které může být při zapnutém ZoomTextu vzhledem ke zvětšené obrazovce mimo aktuální zvětšenou oblast; nicméně uživatel je zároveň upozorněn i zvukově. Okno diktování není třeba hledat, po signálu "pípnutí" je diktování aktivní a zapisuje se vše, co řeknete.

Diktovaný záznam se ukládá na pozici kurzoru v textovém poli a v případě potřeby je možné jej pak dále z klávesnice upravit.

Druhým stisknutím klávesy Win+H se diktování ukončí, ukončení opět signalizuje pípnutí.

Poznámka: Diktování funguje velmi dobře, pokud má uživatel kvalitní sluchátka s mikrofonem a mluví zřetelně (interní mikrofony v noteboocích a webkamerách obvykle neposkytují dostatečně kvalitní záznam).